
ATA DA 098ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Antônio Aguiar – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga - Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel 

Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

– Manoel Mota - Marcos Vieira – Maurício Eskudlark 

– Mauro de Nadal – Milton Hobus - Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Cumprimenta todos os parlamentares e Irineu Carlos 

Fritz, grande liderança do PT, em visita à Casa 

Legislativa.   

Tece comentários sobre o segundo turno das 

eleições de 2018, considerando um momento de 

extrema importância para a manutenção de um estado  

democrático de direito na preservação das 

instituições estabelecidas, conforme reza a 

Constituição brasileira.  

Dando continuidade à sua reflexão, repudia o 

discurso de Eduardo Bolsonaro, transmitido em 



vídeo, no mês julho, posicionando-se com extrema 

veemência, o fechamento do Supremo Tribunal 

Federal, órgão considerado soberano da justiça 

brasileira. Pontua a posição dos membros do 

referido órgão público, repudiando tal comentário  

em detrimento poder Judiciário do Brasil. 

Na mesma linha de raciocínio, condena o 

depoimento do presidenciável Jair Bolsonaro, em  

manifestação na avenida Paulista, dizendo que o 

PSL retrata o Brasil de verdade e a vontade do 

povo brasileiro de ressuscitar a nação do abismo 

promovido pelo PT. Contesta veemente a posição do 

referido candidato que discrimina negros, 

indígenas, gay e não respeita as mulheres. 

Encerra, afirmando que a urna, no segundo 

turno, não representa um lugar de um partido, mas, 

sim, de um projeto para o país. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

    

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Retoma o tema 

que trata sobre a lista tríplice para Delegado-

Geral da Segurança Pública no estado e, ao mesmo 

tempo, questiona os quatro anos do projeto de sua 

autoria e outros colegas estar parado, e nem 

sequer veio a Plenário para ser discutido. Afirma 

que Santa Catarina deixará de ser pioneira em uma 

matéria relevante para a carreira policial, pois o 

estado de São Paulo já encaminhou matéria 

semelhante por ter havido um entendimento entre o 

Sindicato dos Delegados de Polícia e a Associação 

dos Delegados de Polícia. Tal entendimento baseou-

se em criar uma lista tríplice para a escolha do 

Delegado-Geral da Polícia Civil uma vez que visa à 

autonomia administrativa como ocorre em outro 

órgão, diga-se de passagem, o Ministério Público 

Federal.   

 Salienta que no conteúdo da PEC n. 4/2015, 

iniciada na Alesc, que trata da citada lista 

tríplice apontada pelos delegados, é o governador 

quem escolhe o nome, e acredita que a referida 

matéria logo estará apta para sua aprovação em 

Plenário. Por isso, pede o apoio dos colegas 

parlamentares, uma vez que há o consenso da 



categoria e representa um avanço nas relações 

funcionais para o setor de segurança pública.  

 

 Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema tratado e defende 

a moralização no serviço público.  

  

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Da 

mesma forma congratula o deputado. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre a matéria, que trata da lista tríplice para 

Delegado-Geral da Segurança Pública no estado, de 

autoria do deputado Leonel Pavan, dizendo que 

respeita a iniciativa, mas que tem posição 

contrária. Entende que o chefe de Polícia deve ser 

escolhido pelo governador eleito, e que os 

critérios necessários exige um profissional com 

tempo de serviço e experiência para o exercício da 

função. 

 Mostra, expondo em tela algumas imagens, a 

situação de abandono de algumas universidades 

brasileiras e o desapego dos alunos pelo estudo, o 

uma cenário que parece a cracolândia. 

Cita que os investimentos que o ex-presidente 

Lula transferiu para Cuba, Venezuela e Bolívia, 

estão fazendo falta, a verba devia ter sido 

aplicada em rodovias, nos hospitais, na segurança 

e nas escolas brasileiras. 

 Conclui alertando que o povo está 

insatisfeito, triste, por isso, foi às ruas 

protestar, está vestindo verde e amarelo e quer 

mudanças em todas as áreas, principalmente na 

política, a população quer de volta a ética, a 

moral, zero corrupção, enfim, o desenvolvimento da 

sua pátria.  

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Solicita 

ao presidente da Casa, deputado Silvio Dreveck, 

que requeira a PEC 4/2015, para ser votada e 

discutida em plenário, que seja cumprido o 



Regimento Interno da Alesc. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) -  Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0154/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Agricultura informações acerca do subsídio do 

seguro aos fruticultores da região de São Joaquim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0155/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao Governador 

do Estado informações acerca do funcionamento do 

Aeroporto Regional do Planalto Catarinense, no 

município de Correia Pinto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0156/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 

da Fundação do Meio Ambiente informações sobre o 

nível de poluição do Rio Sanga dos Bois, no 

município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0279/2018, de autoria do deputado 

Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando João Alberto 

Schmidt pelo salvamento de um filhote de baleia 

que se encontrava preso numa rede de pesca em 

Laguna. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0280/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando a Associação Empresarial 

de Brusque pela passagem dos 84 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0805/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0806/2018, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso; 0807/2018 e 

0808/2018, de autoria do deputado Moacir Sopelsa; 

e 0809/2018, de autoria do deputado Darci de 

Matos. 

A Presidência comunica, ainda, que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0450/2018, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara]  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reporta-se 

sobre a atuação do Parlamento catarinense em 

defesa do meio ambiente e de uma cultura 

sustentável, construindo políticas de redução e 

destinação correta de resíduos. Cita a campanha 

Lixo Zero, com a finalidade de mobilizar o maior 

número de organizações a conscientizar a 

comunidade no aproveitamento correto e 

encaminhamento dos resíduos recicláveis e 

orgânicos. Reforça que é um conceito de vida 

urbano e rural em que o indivíduo e todas as 

organizações passam a refletir e se tornam 



conscientes dos caminhos e finalidades de seus 

resíduos no descarte. 

Na esteira de tal conceito, a Casa Legislativa 

tem demonstrado comprometimento com a pauta da 

sustentabilidade e preservação do meio ambiente, 

citando que em julho de 2016, aprovou um projeto 

de sua autoria que resultou na Resolução 03/2016, 

que institui no âmbito da Assembleia Legislativa o 

programa Carbono Zero, além da criação do selo 

Carbono Zero para as empresas fornecedoras ou 

prestadoras de serviço que comprovarem a 

implementação de processos que visem à redução da 

emissão de gases de efeito estufa. 

Informa que existe também em tramitação o 

Projeto de Resolução n. 07/2017, de sua autoria, 

que institui o Programa de Gestão Sustentável no 

Parlamento, que prevê o uso de equipamentos 

eficientes na economia de energia e água, 

licitação sustentável, emprego de materiais 

permeáveis na pavimentação e de reciclados. Também 

prevê a redução no consumo de papel, reciclagem de 

resíduos sólidos, incluindo eletrônicos, exigência 

de certificação ambiental no uso de madeira e 

valorização das espécies nativas no paisagismo da 

Casa Legislativa. 

Salienta que as benfeitorias ao meio ambiente, 

foram inspiradas nas experiências das instituições 

de ensino do estado catarinense, citando a Udesc, 

UFSC e IFSC na promoção de ações de reciclagem e 

preservação do meio ambiente. 

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo importante tema,  

acrescentando a necessidade de se criar segurança 

jurídica para que mais empresas possam trabalhar 

em defesa da reciclagem do lixo, condição que 

representa a solução do mundo. [Taquígrafa: 

Elzamar]      

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Ao se reportar à questão das eleições 

presidenciais no Brasil defende sua posição de 

pró-Brasil, pois acredita que todo eleitor deve 

ter consciência de seu voto.  



 Comunica que no próximo dia 29 do corrente 

mês, celebra-se o Dia Mundial de Combate ao 

Acidente Vascular Cerebral – AVC, tecendo 

comentários a respeito das doenças 

cardiovasculares, e cita que a cada seis segundos 

morre uma pessoa de AVC. Ao mesmo tempo, como 

médico-neurologista mostra-se preocupado 

juntamente com as autoridades sanitárias na 

questão da prevenção da doença, bem como no 

controle da hipertensão e do diabetes, 

principalmente nos países em desenvolvimento.  

 Destaca o trabalho relevante que realiza o 

Hospital São José, de Joinville, o qual considera 

como maior centro de tratamento de AVC da América 

Latina e parabeniza a equipe técnica de alta 

categoria do referido hospital, e menciona os 

cuidados iniciais realizados na preservação dos 

tecidos cerebrais, os quais devem ser feitos em 

questão de horas e, outras vezes, de minutos. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, à hora regimental. 

  


